

爱运动·看奥运

伦敦火炬传递缘何缩水



伦敦奥运会圣火5月10日在古奥林匹亚点燃。经历了为期8天在希腊境内的传递之后,奥运圣火18日抵达英国,并将于19日起在英国境内开始为期70天的传递活动,圣火中途还将造访爱尔兰首都都柏林并进行半天的短暂传递。

奥运火炬传递在1936年柏林奥运会被纳入正式奥运仪式以来,夏季奥运会火炬传递一般都在多个国家举行。到2004年雅典奥运会,更是首次实现全球传递,把圣火送达27个国家。2008年北京奥运会火炬传递也途经

五大洲,传递距离达到137000公里的历史纪录。

相比之下,伦敦奥运会全长8000英里(约12875公里)的火炬传递为何明显“缩水”呢?

其实,伦敦奥运会火炬传递“缩水”的原因在于国际奥委会的一纸规定。2009年3月国际奥委会执委会出台规定,奥运会主办城市今后只能在本国境内组织火炬传递。该决定从2010年温哥华冬奥会开始实施,温哥华冬奥会的圣火就只在希腊和主办国加拿大境内进行了传递。

与两年前的冬奥会相比,伦敦奥运会火炬传递看似“缩水”,实际从广度和深度上都有所增加。首先,伦敦奥运圣火将从6月6日造访与英国颇有渊源的邻国爱尔兰,这次境外传递已经是国际奥委会特批的破例之举。用爱尔兰奥委会主席派特·希基的话说,“伦敦奥运圣火到访都柏林将是一个历史性的时刻,这将是我们庆祝爱尔兰丰富体育遗产的绝好机会。”

此外,伦敦奥运会火炬在英国境内的传递在深度上也大做文章。历时70天的火炬传递由

8000名火炬手完成,每天大约115人参与,在7月27日伦敦奥运开幕日的前夜,奥运圣火将传递到奥运主体育场“伦敦碗”。据伦敦奥组委介绍,为争取让更多的国民近距离观看圣火,感受火炬传递的氛围,奥运圣火将经过1000多个社区,95%的英国人可以在离家不到10英里的地方见到圣火。伦敦奥组委主席塞巴斯蒂安·科也邀请圣火途经社区的居民走出家门,在传递路线上为火炬手加油鼓劲,也为奥运圣火助威。

(据新华社)

伦敦奥运最年长火炬手,在火炬传递开始时将满百岁的古尔德(左)与最年幼火炬手三岁的麦高恩(右)手持火炬合影。新华社发



玩转伦敦,怎一个贵字了得!

本报记者 李志刚

在家百日好,出门一时难,伦敦奥运会近在眼前,中国奥运代表团即将出征,众多中国体育记者也正摩拳擦掌积极“准备功课”,很多有条件去伦敦旅游的中国体育爱好者更是在搜集各方面的信息,准备在奥运期间“伦敦N日游”。伦敦,似乎离中国很近,我们迫切地想知道伦敦的一切,想知道那里的衣食住行都应该如何安排。

在中国人传统的思维里,这个世界上与我们同样会“吃”的只有法国人,英国人刻板守旧,英国人的日常食物也自然单调乏味,事实上这种看法至少是不准确、不完整的。据曾经到访伦敦的业内人士介绍,那里的牡蛎、果酱烤饼、炸鱼薯条、肉馅土豆馅饼、罐鱼冻、水果松糕、马麦酱、布丁香肠等等美食都相当不错。

但伦敦奥运会期间,当地的饮食尤其是奥运场馆内对外供应的饮食均将大幅涨价。

日前,英国《每日邮报》记者列出了一份伦敦奥林匹克公园餐饮价格表,观众们吃吃喝喝要花的费用可以说是高得离谱。奥运会期间出于安保的考虑,观众不能自带饮用水入场。如果需要喝水,要么就拿着自带的空瓶在免费饮水点灌水,要么就得花上1.8英镑约合18.3元人民币买一瓶500ml的纯净水。如果要吃饭,一个热狗就要花费5.9英镑约合60元人民币。而一份普通的家庭午餐,其售价则达到40英镑约合406.6元人民币。即便是最廉价的小吃也要1英镑约合10.1元人民币。相比之下,北京奥运会上餐饮类商品则要便宜得多,

间。在临近奥运场馆的一家连锁酒店,7月底的房租已经由平时的每晚50英镑暴涨到270多英镑。随着酒店价格飙升,普通公寓也变得抢手,也因此出现了房东驱赶房客的事件。英国住房慈善机构发言人凯伊·博伊考特表示,虽然该机构正在对此采取一些措施,但目前收效甚微。

据博伊考特表示,这个夏天的伦敦奥运会使伦敦的房租暴涨,不少房主想趁机赚一把,所以会出现房主将以往房客扫地出门的情况,“我只能说,这不是个例,但我也确信还是有很多好的房主”。据了解,伦敦“奥运地段”的房价一般都涨到平时的5倍,当然也有非常离谱的,有些平时周租价只有350英镑,在奥运期间竟然挂出每周6000英镑的价格。



作者介绍

曾谱,本名白鲜平,曾先后供职于全国政协、北京师范大学出版社,2002年迁居英国。2004年获伦敦大学MBA工商管理硕士学位,毕业后进入英国安那斯出版集团工作至今,任出口部主管,已出版7本生活类、教育类翻译著作。

我在英国拜访“草根火炬手”

曾谱

伦敦奥运火炬于5月10日在希腊点燃,18日运抵英格兰。火炬传递的路线和火炬手名单早已公布在网上,8000名参与接力的火炬手中,7300个名额分配给对社区有贡献的普通民众,700人为运动员和社会各界名流,还包括李宁、白岩松等17位中国人。据说,线路的规划要保证95%的居民在16公里的范围就可以亲眼目睹奥运圣火的到来。我特意查过,从我家到邻近的火炬传递路线,大约有5公里距离,到时候可以去亲眼目睹圣火啦!

为了验证官方所说的来自“普通民众”的火炬手是否真实,

我按照官网的介绍,辗转联系上了我们这一区域年龄最大和年龄最小的火炬手:73岁的老先生麦克和16岁的女孩哈米。麦克是英国70岁以上年龄段、长距离游泳运动员的最好成绩保持者,是横渡英吉利海峡最年长的人,他至今还在忙于参加各种国际国内比赛。比赛训练之余,他义务为镇上一家叫艾略特狮子的慈善机构募捐,已经筹集了2万英镑善款。而女孩哈米有严重的先天心脏缺陷,已经做过三次大手术,不久前父亲意外离世。她在学校品学兼优,在社区乐于助人,把微笑和信心传递给身边的

英伦风景